

# 沙龙昨日长眠故土与亡妻合葬

1月13日,以色列官方为前总理沙龙举行国葬。沙龙的遗体在葬礼后运往其家族农场下葬,与他的亡妻莉莉一起长眠。而在12日,沙龙的遗体被安放在以色列议会大厦,供民众凭吊,向这位中东政治强人做最后的致敬。

## 以色列民众 12日瞻仰遗体

当地时间12日正午12时至傍晚6时,以色列前总理沙龙的遗体在位于耶路撒冷的议会广场陈列6小时供民众瞻仰。成千上万的以色列民众来到那里,排队吊唁沙龙。绝大多数以色列人用平静而不是眼泪告别了这位已经昏迷了8年的前总理。

沙龙的灵柩上包裹蓝白相间的以色列国旗,安置在一个黑色大理石基座上面,数名持枪礼兵分别站立于灵柩旁。最早到达的吊唁者主要为中年人或老年人,气氛低沉,但没有表现出特别悲痛,有少许人抽泣,许多人经过沙龙灵柩时掏出手机拍照。

吊唁者还包括总统佩雷斯和沙龙的继任者、前总理奥尔默特。沙龙2005年退出利库德集团,与奥尔默特共同组建“前进党”,次年1月中风后,由奥尔默特任代理总理。沙龙去世后,以色列开国元勋仅剩佩雷斯一人。



## 最后时光

## 昏迷8年 儿子每天都来探望

据法国《世界报》报道,谁说久病床前无孝子?在昏迷的8年里,沙龙的两个儿子奥马里和吉拉德一有时就住在床前陪护。

沙龙的二儿子奥马里和他长得像,奥马里子承父业投入政界。在沙龙的竞选活动中,奥马里是沙龙竞选班子的总指挥。2008年1月,奥马里因被确认为沙龙1999年的竞选非法募集资金而被判入狱服刑7个月。

小儿子吉拉德选择从商。他替父亲打理家族产业,其中包括管理沙龙上世纪70年代购置的“梧桐农场”。

在沙龙昏迷后,奥马里和吉拉德几乎每天都会来探望父亲,只要有时间就会陪护在病床前,直到沙龙生命的最后一刻。

沙龙昏迷的日子大多住在特拉维夫谢巴赫康复中心,他没有住在重症监护病房,而是有单独的房间。他的房间在康复中心二楼护士站的右手边,有一道由警卫看守的大门。刚住进去时,所有去这个房间探望的人都要戴上隔离面罩和手套,穿上无菌服。

8年来,两个儿子将父亲严密保护起来,能探视父亲的只有极少数人,直到今天,还没有一张病中沙龙的照片被曝光过。

8年里,沙龙能自主呼吸,但需要通过胃管进食,靠生命维持系统活着。在儿子的悉心照顾下,他的体重不但没降反而增加了。他的医疗费用每年要30万欧元,之前一直是他的家人负责高昂的医疗费用。

在2010年8月,以色列议会通过决定,由国家与其家庭共同负担沙龙的医疗费用,各承担一半。

8年来,为唤醒昏迷的沙龙,医生们尝试过各种方法。有医生提议用音



民众前来悼念

保安人员将沙龙的灵柩运至耶路撒冷的以色列议会广场



沙龙的儿子吉拉德在母亲莉莉的墓前



以色列总统佩雷斯向沙龙的棺椁献花圈

## 美副总统拜登出席葬礼 葬礼安排

1月13日上午9时30分,国家追悼会在议会广场举行,预计美国副总统拜登、俄罗斯外长拉夫罗夫、英国前首相托尼·布莱尔、捷克过渡政府总理、德国外长等政要出席。

13日下午,沙龙的灵柩将被军方运至私人农场安葬。

13日14时,计划举行一场军事葬礼,一些以军将领将为沙龙抬棺。

## 链接

## 中东五枭雄全部谢幕

沙龙参加了5次中东战争,从1948年第一次中东战争当小兵,到日后的排长、连长,一直干到45岁当上以军总参谋长。沙龙的离去,让以色列最后一位参加了5次中东战争的老兵成为历史,也正式宣告了中东一个时代的结束。

5位曾经血战中东、史诗般的枭雄,至沙龙去世已全部离世。这其中就包括“生存大师”阿拉法特、“大马士革雄狮”哈菲兹·阿萨德(叙利亚总统巴沙尔·阿萨德之父)、“天才政治家”拉宾以及“现代埃及之父”纳赛尔,而他们大多在壮志未酬中或因遇刺,或因中毒,或者在通电话时心脏病突发而死亡。

有专家称,随着这个时代的终结,中东局势也正发生50年来最深刻的变化。

据《北京晚报》

乐唤醒沙龙,沙龙的两个儿子就一遍遍地为父亲播放古典音乐,其中包括莫扎特的作品和沙龙最喜欢的以色列歌曲《国王的新娘》。

音乐无效后,曾随沙龙征战第四次中东战争的老兵送来了一盘录音带。录音带中是那场战争的无线电通信内容,希望通过战场上的录音来唤醒沙龙。尽管每次尝试都失败,但两个儿子从未放弃积极治疗。只要有新方法,不管花多少钱都会试一下。

康复中心的医生曾表示:“沙龙一直在维持着他的生命,这是他家人的意愿,他的家人非常依恋他。”